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Medidas de posición central  

Medidas de posición que 

se determinan mediante 

un método que determina 

la ubicación de los valores 

que dividen un conjunto 

de observaciones en 

partes iguales. 

Cuantiles  
Cuartiles: La 

distribución se divide en 

4 partes. 

Deciles: La distribución 

se divide en 10 partes. 

Centiles: La 

distribución se divide en 

100 partes. 

Cuartiles  

Los cuartiles son los 

tres valores que dividen 

al conjunto de datos 

ordenados en cuatro 

partes porcentualmente 

iguales. 

El primer cuartil Q1, es 

el menor valor que es 

mayor que una cuarta 

parte de los datos; es 

decir, aquel valor de la 

variable que supera 25% 

de las observaciones y 

es superado por el 75% 

de las observaciones. 

Los Deciles Son los 

nueve valores que 

dividen al conjunto 

de datos ordenados 

en diez partes 

iguales, son también 

un caso particular de 

los percentiles. 
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Coeficiente de variación estándar  

Covariación  

Es el grado de 

concordancia de las 

posiciones relativas de los 

datos de dos variables. 

Coeficiente de 

correlación de 

Pearson 

Cuanto más intensa 

sea la concordancia 

de las posiciones 

relativas de los 

datos en las dos 

variables, el 

producto del 

numerador toma 

mayor valor. 

El valor de la 

correlación es igual a 1 

o -1 si la Covariación es 

de intensidad máxima, y 

se va acercando hacia el 

0 cuanta más pequeña 

sea la intensidad de la 

Covariación. 

Además, el índice 

tiene signo 

positivo cuando 

la Covariación es 

directa y negativa 

cuando es 

inversa. 

A) El coeficiente de 

correlación de Pearson 

puede tomar valores 

entre -1 y 1. 

 

. B) La Correlación 

de una variable con 

ella misma siempre 

es igual a 1. 

 

C) El valor 0 indica 

ausencia de 

Covariación lineal, 

pero NO si la 

Covariación es de 

tipo no lineal. 


